
Motie van afkeuring 

Raadsvergadering d.d. 26 maart 2025 
 

 

Agendapunt en onderwerp: Interpellatie 

Onderwerp van de motie: motie van afkeuring 

De gemeenteraad van Baarn, in vergadering bijeen op 26 maart 2025 

Constaterende dat: 

• De gemeente Baarn sinds 1 juli 2023 opvang biedt aan asielzoekers op het 
marechausseeterrein, terwijl de benodigde juridische grondslag ontbreekt; 

• De gemeenteraad hierover niet tijdig en niet volledig is geïnformeerd; 
• Het college in de loop van 2024 zonder raadsbesluit en zonder juridische basis heeft 

ingestemd met een uitbreiding van de opvangcapaciteit op het terrein naar 152 
personen; 

• Tegelijkertijd sprake was van een vernietigd bestemmingsplan en een verlopen 
vergunning, terwijl geen concrete stappen zijn gezet om deze situatie te legaliseren; 

• De bestuurlijke verantwoordelijkheid in dit dossier in de loop van 2024 is overgedragen 
aan andere portefeuillehouders, wat het gevoelsmatig moeilijk maakt om de volledige 
politieke verantwoordelijkheid neer te leggen bij de huidige wethouders; 

Overwegende dat: 

• De raad verwacht dat het college handelt op basis van zorgvuldigheid, transparantie en 
juridische onderbouwing; 

• Dat het college bestuurlijk is tekortgeschoten in het waarborgen van legaliteit, 
zorgvuldigheid en open communicatie met de raad; 
 

Van oordeel dat:  

• Het college op meerdere momenten in dit proces daarin tekort is geschoten; 
• Deze gang van zaken heeft geleid tot een zeker verlies van vertrouwen in de 

bestuurspraktijk rond dit dossier; 

 

Spreekt uit: 

• De handelwijze van het college in het dossier rond de opvang van asielzoekers op het 
marechausseeterrein af te keuren. 

En roept het college op: 

 
 



• Binnen twee weken met een concreet plan te komen waarin een juridische correctie, 
bestuurlijke evaluatie en een plan voor participatie met inwoners zijn opgenomen; 

• Zorg te dragen voor een structurele verbetering van dossieroverdracht, 
informatievoorziening en juridische toetsing bij vergelijkbare projecten; 

• De interne processen te onderzoeken en waar nodig aan te passen. 

Toelichting 

Het rapport 'Samen Verder' dat vanavond ook op de agenda staat benadrukt terecht het belang van 

samenwerking en roept op om gezamenlijk te zoeken naar bestuurlijke draagkracht. Tegelijkertijd 

ontslaat dit ons als gemeenteraad niet van onze controlerende taak en de verantwoordelijkheden die 

daaruit voortvloeien. Juist in het licht van dit rapport is het belangrijk om te reflecteren op bestuurlijk 

handelen en daar, waar nodig, consequenties aan te verbinden. Het is belangrijk te onderstrepen dat 

deze motie niet gaat over het vóór of tegen de asielopvang op deze locatie zijn, maar over de manier 

waarop bestuurlijke verantwoordelijkheid is genomen en de wijze waarop wettelijke procedures en 

transparantie zijn geborgd. De hele gang van zaken rondom de opvang op het 

marechausseeterreinterrein is naar ons idee verre van zorgvuldig verlopen hetgeen negatieve invloed 

kan hebben op de bereidheid van opvang van asielzoekers en de steun die zij kunnen krijgen bij het 

integreren in hun nieuwe omgeving. 

Ondertekening en naam: 

ChristenUnie: Roy Bruins 

Lijst Schouten: Tino Schouten 

 

 

 


